Terminale S

DM 3: s’entrdiner a justifier

Exercice 1: Lévolution du nombre d’abonnés
3 l'opéra d'une année 2 la suivante est modélisée par
le directeur qui prévoit que 75 % des personnes abonnées
renouvelleront leur abonnement I'année suivante et qu'il
y aura chaque année 300 nouveaux abonnés. '
En 2014, il y a 500 abonnés.
Parmi ces trois algorithmes, déterminer lequel permette
d‘afficher I'année a partir de laquelle le nombre
d’abonnés sera supérieur a 1 190 et expliquer pourquoi
les deux autres ne conviennent pas.

Algorithme 1

Affecter a n la valeur 0
Affecter a U la valeur 500
TantqueU=1190

Affecteran la valeurn + 1

Affecter a U la valeur — 700 % 0,75" + 1 200
Fin Tant que
Affecter 3 n la valeur n + 2014
Afficher n

2

Affecter a n la valeur 0
Affecter a U la valeur 500
Tantque U=119%0

Affecter a U la valeur — 700 % 0,75" + 1 200

Affecteranlavaleurn+1
Fin Tant que
Affecter an la valeur n + 2014
Affichern

3

Affecteran la valeur 0

Affecter U la valeur 500

Tantque U=1190
Affecteranlavaleurn+1
Affecter a Ula valeur — 700 < 0,75" + 1200
Affecter & n la valeur n + 2014

Fin Tant que

Afficher n

Exercice 2: Soit f une fonction définie sur R.
Dans le plan muni d’un repére orthogonal, on nomme €, la
courbe représentative de la fonction f et €, la courbe repré-
sentative de la fonction /7, la fonction dérivée de f.
Le point A de coordonnées (0 ; 2) appartient a la courbe €,.
Le point B de coordonnées (0 ; 1) appartient a la courbe €,.
1. Dans les deux situations ci-dessous, on a tracé la courbe
€, de . Sur I'une d'entre elles, la courbe 6, est tracée conve-
nablement. Laquelle ? Expliquer le choix effectué.

|

3
/

/0 1 X 0 i x

2. Déterminer I'équation réduite de la droite A tangente a
la courbe €, en A.

3. On sait que, pour tout réel x, f(x) =e *+ax+bolaeth
sont deux nombres réels.

Déterminer la valeur de b, puis prouver que a = 2.

4. Soit g la fonction définie sur R par g (x) = f(x) = (x + 2).
a. Montrer que la fonction g admet 0 comme minimum sur R.
b. En déduire la position de €, par rapport a la droite A.
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